



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Έναρξη λειτουργίας πλατφόρμας για την έκδοση αριθμού προτεραιότητας στο Κτηματολογικό Γραφείο Αθηνών

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Ελληνικό Κτηματολόγιο, ανακοινώνουν την έναρξη λειτουργίας της νέας πλατφόρμας για την έκδοση αριθμού προτεραιότητας στο Κτηματολογικό Γραφείο Αθηνών. Η νέα πλατφόρμα για την έκδοση αριθμού προτεραιότητας, αποτελεί πλέον τον μοναδικό τρόπο εξυπηρέτησης των πολιτών για τις συναλλαγές τους με τα Κτηματολογικά Γραφεία που την διαθέτουν, βάζοντας τέλος στην τριτοκοσμική κατάσταση με τις χειρόγραφες λίστες και τους “επαγγελματίες” διακινητές εισιτηρίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Απασχόληση συνταξιούχων: Τι αλλάζει για αγρότες και ετεροεπαγγελματίες

Στην τελική ευθεία για την οριστικοποίηση του νέου καθεστώτος που θα διέπει τους εργαζόμενους συνταξιούχους και θα αντικαθιστά το «πέναλτι» 30% που σήμερα επιβάλλεται στη σύνταξή τους, βρίσκονται οι αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Εργασίας και του e-ΕΦΚΑ. Όπως έχει προαναγγελθεί, η ποινή απομείωσης της σύνταξης θα καταργηθεί και στη θέση της θα καθιερωθεί μια έκτακτη εισφορά η οποία, όπως όλα δείχνουν, θα εισπράττεται τελικά απευθείας μέσω των ασφαλιστικών εισφορών και όχι από την ΑΑΔΕ, όπως προέβλεπε ο αρχικός σχεδιασμός. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σύσταση Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων εντός του ΥΠΑΑΤ ανακοίνωσε ο Αυγενάκης από τον Έβρο

Κυβερνητικό κλιμάκιο, με επικεφαλής τον Υπουργό Επικρατείας, Μάκη Βορίδη, επισκέφθηκε τις πληγείσες από τις πυρκαγιές περιοχές του νομού Έβρου. Στο κλιμάκιο συμμετείχε και ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, ο Υφυπουργός ΑΑΤ και βουλευτής Έβρου, Σταύρος Κελέτσος και ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ, Ανδρέας Λυκουρέντζος. Μεταξύ άλλων ο κ. Αυγενάκης

ανακοίνωσε και τη σύσταση Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων εντός του ΥΠΑΑΤ υπό την προεδρία του κ. Κελέτση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΠΕΚΕΠΕ: Τι ισχύει με τη μεταβίβαση δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης

Πότε δεν γίνονται δεκτές μεταβιβάσεις δικαιωμάτων. Το σύνολο ή μέρος των δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης μπορούν να μεταβιβάσουν οι αγρότες, οι οποίοι κατέχουν οριστικά δικαιώματα βασικής εισοδηματικής στήριξης το έτος 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κομφούζιο: Ανοίγουν οι εφαρμογές για την υποβολή παραστατικών

Για κάθε πρόσκληση της δράσης Κομφούζιο απαιτούνται διαφορετικά παραστατικά. Σε λειτουργία τίθενται οι ηλεκτρονικές εφαρμογές για την υποβολή παραστατικών συμμόρφωσης για τη δράση 10.1.08 «Εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτέρων» (Κομφούζιο), του ΠΑΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Από σήμερα οι αιτήσεις των πληγέντων επιχειρήσεων – αγροτικών εκμεταλλεύσεων στον Έβρο

- Τι καλύπτει η επιχορήγηση των πληγέντων επιχειρήσεων και αγροτικών εκμεταλλεύσεων. Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου προχώρησε σε διευκρινίσεις επί της διαδικασίας της δήλωσης – καταγραφής και επιχορήγησης των επιχειρήσεων και αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΣΕΚ: Τεράστιο το πλήγμα στην κτηνοτροφία από τις πυρκαγιές

Με κατεπείγουσες διαδικασίες οι πληγέντες κτηνοτρόφοι να ξαναφτιάξουν τους στάβλους και τα κοπάδια τους, ζητά ο ΣΕΚ. Να τεθούν σε προτεραιότητα οι πληγέντες από τις φωτιές κτηνοτρόφοι, αγρότες και μελισσοκόμοι, οι οποίοι βλέπουν να καταστρέφονται ολοσχερώς οι κόποι μιας ολόκληρης ζωής, ζητά ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΠΕΜΕΤΕ: Πρωτοφανής η ακαρπία της επιτραπέζιας ελιάς

Συνέπειες σε οικονομικό και κοινωνικά επίπεδο - Ζητείται στήριξη των θιγόμενων. Συνθήκες ανασφάλειας και απόγνωσης δημιουργεί η πρωτοφανής ακαρπία των

ελαιόδενδρων των επιτραπέζιων ελιών, η οποία φτάνει ακόμα και στο 90%, τόσο τους παραγωγούς (πρωτογενής τομέας), στην μεταποίηση (δευτερογενής τομέας) και στις εξαγωγές (τρίτογενής τομέας), δηλαδή στο σύνολο του εξαγωγικού κυρίως κλάδου των επιτραπέζιων ελιών της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για εγγυημένα δάνεια από 10.000 έως 50 εκατ. ευρώ

Ξεκινά από τη Δευτέρα, 28 Αυγούστου 2023 η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων για το Ταμείο Εγγυοδοσίας DeLFI ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα KYC της HDB. Η πλατφόρμα Know your Customer (KYC) by HDB επιτρέπει στους ενδιαφερόμενους με απλές διαδικασίες, να εκφράζουν το ενδιαφέρον τους με μία και μόνη αίτηση και - εφόσον είναι επιλέξιμοι - η αίτησή τους για χρηματοδότηση να είναι διαθέσιμη σε όσες τράπεζες εκείνοι επιλέξουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΘΕΑΣ: «Με επιφύλαξη» να υποβάλουν τις φορολογικές τους δηλώσεις οι συνεταιρισμένοι αγρότες

Να υποβάλουν τις φορολογικές δηλώσεις 2023 που εκκρεμούν με επιφύλαξη, αναφέροντας ότι είναι δικαιούχοι της απαλλαγής (μείωσης) του φόρου εισοδήματος από την άσκηση αγροτικής επιχειρηματικής δραστηριότητας και ότι εκκρεμεί η ταυτοποίησή τους ανάμεσα στα Μητρώα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και της ΑΑΔΕ, συστήνει στους αγρότες – μέλη των συνεταιρισμών η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), με ανακοίνωσή της, ενόψει της λήξης της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων και λόγω της μη ενημέρωσης του μητρώου της ΑΑΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πότε εφαρμόζεται η παρακράτηση 25% υπέρ του εθνικού αποθέματος

Τι προβλέπει εγκύκλιος του ΟΠΕΚΕΠΕ. Στη μεταβίβαση δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης χωρίς γη εφαρμόζεται παρακράτηση ύψους 25% επί της έκτασης των δικαιωμάτων βασικής εισοδηματικής στήριξης ενίσχυσης (βασική ενίσχυση) του έτους 2023 υπέρ του εθνικού αποθέματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Τράπεζα διάσωσης σπάνιων ποικιλιών κατασκευάζει η Κοινότητα «Πελίτι»

- Κίνδυνος να χαθούν φυτογενετικοί και ζωικοί γενετικοί πόροι. Με εντατικούς ρυθμούς προχωρούν οι εργασίες για την κατασκευή της Τράπεζας Σπόρων στη «Γη του Πελίτι», στο Μεσοχώρι του δήμου Παρανεστίου, στα ορεινά της Δράμας. Όπως αναφέρει σε τηλεγράφημά του το ΑΠΕ, μια κατάφυτη περιοχή μοναδικής ομορφιάς όπου εδώ και είκοσι τρία χρόνια διοργανώνεται η παλαιότερη γιορτή σπόρων στην Ελλάδα, ενώ τα τελευταία τέσσερα χρόνια διοργανώνεται και η Ολυμπιακή Γιορτή Σπόρων,

με τη συμμετοχή εκατοντάδων επισκεπτών από την Ελλάδα και το εξωτερικό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πρώτη φορά funds πιέζουν την Ευρώπη για τερματισμό στις αγροτικές επιδοτήσεις

Πιέσεις με αντίβαρο...7,3 τρισ. δολάρια ασκούνται στους G20, τις 20 ισχυρές χώρες του πλανήτη, ώστε να ευθυγραμμίσουν σε ορατό ορίζοντα, δηλαδή μέχρι το τέλος του 2030, τις αγροτικές επιδοτήσεις τους με τις σύγχρονες περιβαλλοντικές αξιώσεις και στόχους προστασίας του κλίματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Εγγραφή των μικρών αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων στο Αμπελουργικό Μητρώο

- Επισημαίνεται ότι η καταγραφή όλων των αμπελοτεμαχίων στο Αμπελουργικό Μητρώο είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή δήλωσης συγκομιδής. Η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας ΠΕ Γρεβενών καλεί τους κατόχους μικρών αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων έκτασης 100m² έως 1000m² (1 στρέμμα), που δεν έχουν εγγραφεί στο Αμπελουργικό Μητρώο να υποβάλλουν ΑΙΤΗΣΗ -ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ Αμπελοκαλλιέργειας στην υπηρεσία μας (σύμφωνα με το υπ' αριθ. 394/38848/07-02-2023), μαζί με τα κάτωθι δικαιολογητικά: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ώρα να μιλήσουμε για το πόρισμα Γκολντάμερ

Άρθρο της Άννας Διαμαντοπούλου στο liberal.gr. Ο χρόνος για τη συζήτηση στη Βουλή για το θέμα των καταστροφικών πυρκαγιών αναμένεται να οριστεί. Το γιατί πρέπει να γίνει, είναι προφανές. Κρίσιμο είναι το πότε και το πώς. Μια τέτοια συζήτηση που αφορά στο άμεσο αλλά και μακροπρόθεσμο μέλλον της χώρας, αφορά την κριτική προς την κυβέρνηση αλλά κυρίως την ανάγκη συναίνεσης για μια μακρόπνοη εθνική στρατηγική για κινδύνους που δε γνωρίζουμε ακόμα καλά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)
